

美国发布国家安全战略强调“美国优先”

中方就涉华内容作出回应

新华社华盛顿12月18日电(记者刘晨 朱东阳)美国白宫18日公布总统特朗普任内首份国家安全战略,重申“美国优先”,强调经济发展攸关国家安全。

这份68页的文件将“保护国土安全”“促进美国繁荣”“以实力维持和平”“提升美国影响”列为国家安全战略的“四大支柱”。

特朗普政府强调,美国致力于加强国土安全,将强化边境管控、收紧移民政策,通过增强导弹防御体系等手段强化美国防御大规模杀伤性武器能力。此外,美国将继续寻求在全球科技创新领域保持领先地位,并充分利用自身拥有的能源优势。

特朗普政府在国家安全战略中就朝鲜、伊朗、“基地”组织和极端组织“伊斯兰国”等对美国带来的威胁

提出警告。

值得注意的是,与奥巴马政府时期的国家安全战略相比,特朗普政府将气候变化从美国面临的战略威胁名单中“除名”。

在这份国家安全战略中,特朗普政府称美国面对一个充满“竞争”的世界,并将俄罗斯和中国等国视为美国“竞争者”。特朗普政府表示将强化美国竞争优势,增强军事、核力量、太空、网络和情报等方面竞争力,提升美国的全球影响力。

与其前任奥巴马以及小布什只发布文件不同,特朗普当天还专门就发布国家安全战略发表了公开讲话。特朗普强调,“经济安全就是国家安全”,自己所做的每一个决定和行动都是在推行“美国优先”。

中国外交部发言人华春莹18

日表示,中国绝不会以牺牲别国利益为代价发展自己,也绝不会放弃自己的正当权益。中国坚定捍卫自己的主权、安全和发展利益,任何人都不要幻想让中国吞下损害自身利益的苦果。

华春莹说,中方一贯认为,作为最大的发展中国家与最大的发达国家、世界前两大经济体,中美两国在维护世界和平稳定、促进全球发展繁荣方面肩负着重要的责任,拥有广泛的共同利益。合作是中美唯一正确选择,共赢才能通向更好未来。华春莹希望美国国家安全战略能为促进世界和平与稳定发挥建设性作用,为增进中美战略互信、共同维护国际和平与安全作出贡献。

据新华社华盛顿12月18日电(记者颜亮 朱东阳)中国驻美国大

使馆发言人18日就美国国家安全战略报告涉华内容发表谈话,指出中国将始终做世界和平的建设者、全球发展的贡献者和国际秩序的维护者。

发言人表示,我们注意到美国政府发表新版国家安全战略报告。国际形势错综复杂,各种思潮和世界观相互激荡,世界正处于大发展、大变革、大调整的新时代。和平与发展是时代的主题,也是人类社会的共同愿望。竞争对抗是逆流而动,势必被时代所唾弃。只有坚持开放、包容、合作、共赢,在追求本国利益的同时兼顾他国和国际社会共同利益,才能实现人类的共存共荣。将本国利益凌驾于他国和国际社会共同利益之上,是彻头彻尾的利己主义,势必走向自我孤立。

《自然》发布2017十大科学人物 中国科学家潘建伟入选

据新华社伦敦12月18日电(记者张家伟)“在中国,人们称他‘量子之父’。”这是英国《自然》杂志18日发布的2017年全球十大科学人物榜单中,对入选的中国科学家潘建伟的第一句介绍。

《自然》杂志是全球科学界公认的权威刊物。在这份榜单上,“入选人士都是过去一年里在全球科学界最具影响力或者说具有重要性的人物。”《自然》新闻特写代理主编布伦丹·马赫接受新华社记者采访时说。

“感谢新时代,感谢伟大的祖国,”潘建伟通过新华社发表感言说,“吾辈当继续努力前行,不负众望!”

依托中国发射的“墨子号”量子科学实验卫星,潘建伟团队

2017年实现多项世界领先的量子通信技术突破,如在国际上首次成功实现从卫星到地面的量子密钥分发和从地面到卫星的量子隐形传态,连通北京和维也纳的量子保密视频通话则标志着世界首次洲际量子通信成功实现。

十大科学人物中还有一位华人科学家——美国布罗德研究所的刘如谦。这位生物学家领衔的团队一直在优化CRISPR基因编辑工具,相关技术未来可能会带来全新疗法,拯救生命。

入选十大人物的科学家还包括:欧洲“处女座”引力波探测器合作组织天文学家马里卡·布兰凯西、中东同步加速器实验室物理学家哈立德·图坎、墨西哥地震学家维克托·克鲁斯-阿蒂恩萨、澳大利亚遗传学家珍妮弗·伯恩。

美国一票否决耶城草案

一意孤行引众怒

新华社北京12月19日电
记者 郑昊宁 吕迎旭 王建刚

美国18日在联合国安理会动用常任理事国的一票否决权,让一份旨在推翻美承认耶路撒冷为以色列首都决定的决议草案胎死腹中。尽管结果在意料之中,但阿拉伯人的激愤情绪可能因此强化,引发更大规模冲突,加剧中东动荡。

分析人士认为,在民意和国际舆论的双重压力下,阿拉伯国家和伊斯兰世界众多其他国家与美国、以色列的关系势必受到较大冲击,美国将更为孤立。

【新闻事实】
安理会当天对这份由埃及起草

的决议草案进行表决,表决结果为14票赞成,1票反对。由于安理会常任理事国美国投票反对,草案未获通过。

埃及常驻联合国代表阿卜勒阿塔在投票前表示,决议草案旨在确保任何改变耶路撒冷老城特点或人口构成的企图都“没有结果、无效”。决议草案还呼吁所有各方不要向耶路撒冷派驻外交使团。

特朗普本月6日宣布承认耶路撒冷为以色列首都,并将启动美驻以使馆从特拉维夫迁往耶路撒冷的进程。此举遭国际社会普遍反对,拥有57个成员国的伊斯兰合作组织13日宣布,承认东耶路撒冷为巴勒斯坦国首都,同时宣称美国的决定“无效”。土耳其总统埃尔多安17日

表示,土方将在东耶路撒冷开设驻巴勒斯坦国大使馆。

特朗普宣布承认耶路撒冷为以色列首都事件还刺激了巴勒斯坦民众和伊斯兰世界的神经,引发巴以之间的流血冲突。至今已有至少6名巴勒斯坦人死亡、3500多人受伤。

无独有偶,白宫18日宣布,本来将于本周出访埃及和以色列的美国副总统彭斯将把中东之行推迟至明年1月14日。白宫的理由是他要留在华盛顿确保税法法案过关。

【深度分析】
特朗普在耶路撒冷地位问题上的做法可谓一意孤行。美国否决安理会决议后,更显孤立。

也门胡塞武装向沙特首都发射导弹被拦截

新华社北京12月19日电

据新华社北京12月19日电(记者王波 陈霖)综合新华社驻外记者报道:沙特阿拉伯领导的多国联军19日称,也门胡塞武装当天向沙特首都利雅得发射一枚弹道导弹,被沙特防空部队拦截,没有人员伤亡。

当天下午1时40分左右,利雅得市中心连续听到两声巨大声响,一些建筑物出现震动。有网友随后在社交媒体上传了沙特防空部队发射爱国者导弹进行拦截的视频。

一名不愿透露姓名的胡塞武装人员通过电话告诉媒体,导弹部队向位于利雅得的王宫发射了一枚弹道导弹,当时沙特王室成员正在王宫内召开一场重要会议。他说,这次袭击是向沙特方

也门胡塞武装向沙特首都发射导弹被拦截

面施压,迫使多国联军解除对也门的海陆空口岸的封锁。

这是在不到两个月时间里,胡塞武装第二次向沙特首都发射导弹。

11月4日,胡塞武装向利雅得国际机场方向发射一枚弹道导弹,被沙特防空部队成功拦截,未造成人员伤亡和财产损失。多国联军5日宣布,为阻止伊朗向也门胡塞武装运送导弹等军火,自即日起关闭也门通往外部的陆地、海上和空中通道。

2014年9月,也门胡塞武装夺取首都萨那,后又占领了也门南部地区,迫使总统哈迪逃往沙特避难。2015年3月,沙特等国发起代号为“果断风暴”的军事行动打击胡塞武装。

中国联通大数据建设,推动宁波全域旅游发展



宁波联通向公众展示中国联通旅游大数据平台。

积极推进智慧旅游建设

旅游行业是中国联通聚焦的五大产业互联网领域之一。中国联通拥有全国旅游服务团队和河北、贵州两个旅游信息化产品基地,打造了多套旅游信息化解决方案和产品,与国家旅游局及二十余个省旅游局(委)、中国旅游集团及华侨城等旅游管理机构、旅游企业建立了战略合作关系,是旅游行业极具口碑和品牌影响力的旅游信息化综合解决方案服务商。在刚刚结束的“中国旅游

大数据应用与产业监测高峰论坛”上,中国联通与国家旅游局信息中心成立了“中国旅游产业监测与大数据应用联合办公室”,通过中国联通大数据的全国旅游态势监测平台实现和国家旅游局产业监测与应急指挥平台的对接,通过联通大数据分析,可以了解各省、各城市的游客流入、流出情况,全面掌握全国旅游态势,为旅游产业监测提供决策依据。中国联通、国家旅游局12301智慧旅游公共服务平台、视觉中国集团在本次论坛上签署了战略合作协议,三方将在旅游大数

据、智慧旅游、基础通信等领域展开广泛合作,共同整合旅游信息化产品、技术、资源及营销能力,共同开拓智慧旅游市场。联通大数据有限公司、联通河北旅游基地、海航科技共同成立的“中国航旅大数据基地”在本次论坛上正式挂牌,三方将在航旅大数据的产学研方面深度合作,在旅游行业洞察、数据共享、智慧旅游解决方案等领域开展全方位合作。这标志着中国联通提供旅游行业信息化整体解决方案的能力得到进一步提升,在旅游行业信息化建设方面的产品体系将会更加完善。

12月12日,宁波市旅游发展大会暨推进全域旅游动员会召开,宁波市旅游发展委员会授牌成立。市旅发委成立后,推动宁波市从景点旅游向全域旅游转变,逐步形成全景化打造、全时空体验、全要素保障、全程化服务、全方位管理的全域旅游发展新格局。

近年来,中国联通以“聚焦、创新、合作”为战略引领,积极响应国家互联网+行动计划,大力推进产业互联网、大数据、物联网、云计算、电子商务等领域发展,致力于成为“信息生活的创新服务领导者”。

为精准营销提供数据参考

随着手机终端的日益普及,以大数据的思路和角度来看,手机终端可以作为一种新型探测器,利用中国联通独有的、可以获得所有联通在手机信令数据的优势,来分析人的行为特征,为政府决策、智慧城市建设、智慧旅游发展带来新的解题思路。中国联通旅游大数据可以从“景区概况”“客源概况”“景点分析”“游客分析”四方面来展示旅游大数据在智慧城市中的应用。

据了解,通过浙江联通旅游大数据平台可以得到中国所有景区的信息,旅游景区信息主要体现在旅游景区的汇总信息和旅游聚集的结果信息,利用手机信令采集的大数据,针对景区累计饱和度和景区日累计客流量、实时饱和度和排名等统计分析,并在地图上标注景点位置及景点所属级别,为政府部门决策提供客流大数据支撑。

宁波联通发展智慧旅游项目的负责人表示,联通旅游大数据中“客源概况”分析,是利用手机漫游数据,从全国、省内、景区三个维度实时了解游客来源信息,帮助旅游管理部门、景区了解区域内游客构成状况,为旅游

精准营销、旅游线路规划提供数据参考。这位负责人强调,中国联通是唯一可以获得全国联通手机数据的运营商,可以在全国地图上看到其他省份游客到某一地区游玩的活跃度,并用了不同的颜色区分活跃度。同时展示了客源特征(如男女比例、各年龄段比例等)、消费特征(如手机品牌占比和酒店住宿占比)、App使用偏好等,为旅游企业制定营销策略提供大数据支撑。

浙江联通旅游大数据平台还可以对景点的数据进行分析,通过对热词进行分析并结合游客上网行为情况,实时了解区域内吃、住、行、游、购、娱六要素热点,在游、购、娱等方面,根据不同景区的占比数据分析,为旅游管理部门和景区引流制定策略提供数据参考。旅游大数据平台还可以通过手机信令对游客进行分析,通过游客游玩轨迹、App使用情况、驻足状况分析等六方面的数据信息,为宁波市旅游管理部门、旅游企业制定营销策略提供数据参考,商家可以根据这些数据进行精准的差异化营销,制定适合不同消费人群的旅游线路,起到引流的作用。在App使用分析板块,旅游企业和商家可以根据游客们比较常用的几

款App,从而得出热门App排名,如携程旅行、腾讯视频、微信、QQ等增加相应的广告投放,实现精准化营销。

今年4月,中国联通宁波市分公司与宁海县旅游局签订合作协议,通过中国联通旅游大数据接口,为宁海县旅游局提供了游客量统计、游客来源、游客消费、游客驻足、游客轨迹等12种旅游大数据,为宁海县旅游的游客流量监控及预警、旅游趋势预测、客源分析和智慧营销等全生命周期的旅游管理和旅游营销提供了可靠的决策支持。9月,宁波联通与宁波市旅游局签订《宁波旅游大数据服务项目》协议,全力参与宁波市旅游局的旅游大数据平台建设,通过中国联通旅游大数据可视化平台和管理平台,为宁波的智慧旅游发展提供有力的数据支撑服务。至本月下旬,宁波联通将全面完成宁波所有景区基站参数调整、配合市旅游部门完成景区地理特征核对应一系列数据优化、模型调整工作,进一步为宁波市旅游部门按特定频度提供品类丰富、精准精良的实时人流量、入境游客来源地、游客景区驻足和轨迹等一系列大数据服务,全面支撑宁波全力推进全域旅游发展。